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Julius 7. csütörtök.
Szerkesztőség és kiadóhivatal

Újvidék, petőfi-'utca bt. szám,
ahová a lap szellemi s anyagi részét 

illető közlemények intézendők. 
Ilyen közleményeket és megkeresése­

ket lapunk nyomdája is elfogad.

iptaséii Párt Ui?Mi Hivatalos Lapia.

Előfizetési felhívás.
Bármennyire hiresztelték s várják bi­

zonyos oldalról, hogy a »Határőr« meg­
szűnik, e hő kívánság ellenére is tovább 
folytatjuk pályafutásunkat, fokozott mun­
kakedvvel óhajtva t. olvasóink s jóaka­
róink igényeinek megfelelni.

Programmunk ismeretes: ezt ál Íjuk 
cs szolgáljuk továbbra is. Egyfelől ha­
zánk önállóságának, függetlenségének ki­
vívására, biztosítására irányuló minden 
törekvést felkarolni, előmozdítani, más­
felől városunk anyagi és szellemi érde­
keit szolgálni s előbbre vinni: marad 
továbbra is az a cél, melynek elérésére 
törekvő kötelesség-teljesítésben nem ria­
dunk vissza nehézségtől, akadálytól. S 
ha valaha, úgy a sajtó ellenőrzési köte­
lessége most, az uj politikai helyzetbe 
álltával, uj szellők lengésének Ígéretével 
szemben kétszerié inkább válik felada­
tunkká.

Hogy feladatunkat minél sikereseb­
ben végezhessük, a közönség támogatá­
sára, jóindulatú pártolására van szüksé­
günk.' Ezt kérjük bizalommal s midőn 
az uj III. negyed alkalmából az előfize­
tések szives megújítását kérjük, arra is 
kérjük lapunk jóakaróit, hogy ismerő­
seik körében a lapot terjeszteni s annak 
barátokat szerezni szíveskedjenek. •

Tisztelettel
a »Határőr« kiadóhivatala.

Kol Van az erkölcs.
Széles e hazában mindenütt, nálunk 

is azt üvöltik a kormány, vagy egy-egy 
helyi érdekcsoport hivatalos szócsövei, 
hogy a munkapártnál van a poli­
tikai erkölcs, az ő megalkuvást, le 
mondást hirdető programjuk az üdvözítő, 
a nemes, az igazi, az ő programjuk van 
hivatva a népjólét érdekében működni, 
a törvényeket hozni.

Hát rendben van tisztelt uj hon men 
tők! élénk figyelemmel fogjuk kísérni 
minden ténykedésteket minden uj alko­
tandó törvényt, higgadt tárgyilagossággal 
mondunk azok felett bírálatot, de elől e 
jelezzük hogy kíméletlenül le fogjuk lep­
lezni a Bécs felé való kacsingatást.

Ha azonban politikai erkölcsről van 
szó, úgy gondoljuk, hogy a felvilágosí­
tás nem fog ártani, nehogy a puftogo, 
nagyotmondó kijelentések megtévesszek 
ennek a népnek tiszta meggyőződései,

a függetlenségi politikához való törhe­
tetlen ragaszkodását.

Az beszélhet politikai erkölcsről, aki­
nek tiszta a lelkiismerete, akinek mandá­
tumát nem fürösztötték meg borba, sör­
be, pálinkába; az beszélhet, politikai 
erkölcsről, aki nyílt őszinteséggel tárja 
fel a polgárok előtt a bajokat, rámutat 
az igazságtalanságra, nem pedig az, aki 
az állam összes működő szerveit mozgó- 
sittatta a polgárok lelkiismereti szabad­
sága ellen s fenyegetésekkel, hivatali 
presszióval, avagy csillogó Ígéretekkel 
hurcolta az urna elé a jelöltje mellett 
szavazni, ha pedig erre a választó nem 
volt kapható, akkor legalább is vissza­
tartotta attól, hogy tiszta meggyőződése 
szerint adhassa le szavazatát a maga 
lelke szeiinti jelöltjére.

Hogy kinek a kezében volt a hata­
lom, a titkos forrású temérdek sok pénz, 
azt a bolond is tudja, legjobban tudják 
azok a tisztelt urak, akik most a poli­
tikai erkölcsről siránkoznak s a maguk 
választási eljárásának minden bűnét, min­
den feketeségét arra a függetlenségi párt­
ra akarják szórni, mely programjának 
idealitásában rejlő mély igazsággal hódí­
totta meg a kerületeket és gyűjtötte 
maga köré a választóknak azt a hatal­
mas tömegét, mely rendületlenül ragasz­
kodik Kossuth Lajos programjá­
hoz: a népjogok egyenlővé téte­
léhez, az igazságos köztehervi­
seléshez.

Jaj a megbotránkozoltnak, de meg 
jajabb a megbotránkoztat ónak, mondja 
az írás — tiszta erkölcsről prédikálok, 
hát jobb lesz hallgatni és vezekelni!

Pályaválasztás.
A tanév befejeződött s az iskolák csarno 

kai rövid időre ismét bezárultak és ilyenkor 
nagy és súlyos gondok nehezednek úgy a szü­
lőkre, mint a tanulókra, akiknek t. i. jövő 
pályafutásuk, kenyérkeresetük iránt határozni 
kell. Nem egy tanuló ilyenkor kilép az életbe, 
hogy megválassza azt a hivatását, azt a pályát, 
amelyen majdan ne csak mindennapi kenyerét 
tudja megkeresni, hanem amelyen szives öröm­
mel. benső megnyugvással és megelégedéssel 
életének tulajdonképpeni feladatát is cl er ve, 
megvalósítva láthassa. A pályaválasztásnál azon- 
ban — sajnos —- úgy a fiatal emberek, mint 
hozzátartozóik, leggyakrabban az első pontot, a 
kenyérkeresetet, a pénzszerzést tartják túlságo­
san' szem előtt, mig nagyon kevés súlyt he­
lyeznek arra, hogy a fiatal ember mi iránt érez 
legtöbb kedvet és hajlandóságot.

n így magyarázható meg azután a szerencsét­

lenné vált, önmagukkal s az egész világgal elége­
detlen ekzisztenciák nagy száma, igy a fiatalság 
körében egyre emelkedő bűnügyek sokasága 
és nagyrészben az öngyilkossági mánia is, mely 
éppen a felserdülő, fiatal nemzedék közt van 
egyre terjedőben, holott ennek kellene a legbol­
dogabb, legmegelégedetteb nemzedéknek lennie. 
Mert ha valaki nem szívesen s nem igazi belső 
önkielégitéssel végzi napi munkáját, mely talán 
tiz, tizenkét órán is igénybe veszi, hogyan ta­
lálja meg azután a nehány rövid üdülési órák­
ra az örömet, megelégedést, szóval azt az élet­
hangulatot, mely egyedül biztosítja az igazi sze­
rencsét és boldogságot ?

Azért hát a pályaválasztás előtt első, döntő 
elv az a kérdés legyen: mire van kedve az 
ifjúnak? S ha erre a kérdésre megvan a némi­
leg kielégítő felelet, akkor a második szükség­
képpeni kérdés csak az lehet, váljon az ifjú 
alkalmas-e erre a pályára az ő szellemi és testi 
képességei és tehetékei alapján? Kedv és haj­
lam egy bizonyos életpálya iránt legtöbbször 
már az iskolázás ideje alatt, pd. játéknál, ked­
venc foglalkozásnál stb. könnyen felismerhető a 
figyelmes szemlélő részéről.

S ami a képességeket és tehetékeket illeti, 
nincs szerencsétlenebb ifjú, mint az olyan, aki 
az apai önérzet vagy anyai hiúság kielégítése 
végett olyan pályára kényszerittetik. amelyen 
tengődik és vergődik, hogy boldoguljon, önma­
gának és másoknak terhére. A mai rendkívül 
nagy versenyben s a kitartás, erély fokozott 
szükségessége mellett minden pálya első sorban 
ép és friss testi egészséget követel s azért a 
beteges és gyenge szervezetű ifjúkat sajnálni 
kell. Mert hasonlítanak azokhoz a maródikhoz, 
akik a fegyergyakorlatot, fárasztó menetelést 
nem bírjál cl s ez.vrt előbb-utobb kidőlnek, 
visszamaradnak.

Ezen általános megjegyzések után. amely­
nek megszivlelcsétöl a szerencsés vagy szeren­
csétlen pályaválasztás függ, némi utbaigazgatás- 
sal kiváltunk szolgálni az élethivatások egyes 
nemeiről. Az egyetemi tanfolyamok hallgatása, 
valamint felsőbb iskolák látogatása, mely az 
előbbit feltételezi, ezúttal itt nem jön figyelem­
be. Mert akiben megvan erre a hajlama és 
képessége, föltéve hogy a ma már tetemes 
anyagi eszközökkel is rendelkezik, annak nem 
szabad 14—15 éves koráig várnia,.hanem min­
dig leghelyesebben teszi, ha már 9 — 10 éves 
korában belép az illető tanintézet legalsó, első 
osztályába, mert igy azután a helyes mederbe 
jut. Különben ma, mikor az u. n. tudományos, 
tanult pályák majdnem kizárólag túlzsúfoltak 
_ a jogi pálya mellőzését jóformán már hiva­
talosan is ajánlják — senkinek, hacsak külö­
nös kilátásai nincsenek, nem tanácsoljuk a tu­
dományos pályák választását.

Akik az iskolából ma kilépnek, helyesen te-
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szik, ha a kereskedői vagy iparos pályát 
választják, mert hisz ezen pályák hivatott kép­
viselői csak nem rég mutatták ki ezeknek elö- 
nyeit s mert akár a kereskedői, akár az ipa­
ros pálya kielégi tő és megfelelő keresetet nyújt. 
Ezzel persze koránt sem mondjuk, hogy ezen 
pályákon mindenki megtalálja a jövőjét. Aki 
későbbi jó haladás reményében és kilátásával 
akar kereskedővé lenni, annak mindenek előtt 
kellő iskolai ismeretekre, egyévi önkéntes bizo­
nyítványra is van szüksége.

Teljesen helytelen dolog, ha némely szülő, 
mikor fiával már nem tud mit csinálni, a keres­
kedői vagy iparos pályát holmi kisegítő, kény- 
szerútnak tekinti, amely legrosszabb esetben — 
mert mindenkinek nyitva, hátra van. Aki igy 
tesz, előmozdítja ama szerencsétlen kereskedői 
és iparos proletárság szaporodását, mely soha 
sem tud előre haladni, mert nem is mutathat 
fel rendes szolgálatot, vagy munkát. De jóké- 
pességü, rendhez és pontossághoz szokott fiuk, 
akiknek mindenek előtt a kereskedői vagy ipa­
ros pálya iránt van hajlamuk, még az önkéntes­
ségi bizonyítvány nélkül is jó előmenetelt és 
biztos keresetet találnak.

Nagyon kedvezőtlen viszonyok vannak az 
irnoki pályán, amely nemcsak túlzsúfolt — mi­
kor még annyi nő is foglalatoskodik gépiró 
munkával c téren, hanem a díjazás főleg na­
gyobb városokban annyira elégtelen, hogy abból 
megélni alig, családot fentartani éppen nem le­
het. Vannak, akik gyárakba lépnek be s ha 
igazán megvan a kedv hozzá s a hajlani, meg 
a szorgalom és ügyesség, az ilyenek meglelik biz­
tos jövőjük alapját. Igen ajánlatos a könyv 
nyomdászat, ahol rövid 3 — 4 évi tanonckodás 
után, ha szakképzett vezetés alatt állott, csak­
hamar tisztességes keresethez jut, mely az ifjú 
használhatóságához, ügyességéhez képest teteme­
sen emelkedik is. A kézműiparról ugyanaz mond­
ható, ami a kereskedői pályáról. A kézművesség 
is ma már lényegesen előrehaladt, tökéletesbe- 
dett s mű kézművességgé fejlődött, itt tehát is­
mét csak az fog boldogulni, aki nem azért mert 
egyebek Inján ide kénytelen menekülni, lép e 
pályára, hanem kedvvel és hajlammal, sőt még 
egy kis tudást, de mindenesetre könnyít felfo­
gás! képesseget és tanulni vágyást hoz ma­
gával.

A mai világban a megélhetés minden pályán 
nehéz, azért kétseerte nagyobb fontosságú a 
jövő életpálya helyes megválasztása s nem el­
hamarkodva, vagy előítéletekkel eltelve, hanem 
jó és érett megfontolás után történjék a pálya- 
választás.

a függetlenségi és 48-as párt régi toraráak 
halála és (emelése.

Id. Jójárt János 1840 — 1910.
A legközelebb lezajlott választási harcok és 

küzdelmek szülte izgalmak, főleg a főkapitányi 
felfüggesztés legközvetlenebb hatásának ólom- 
súlya által először lelkileg megtörve, a ma­
gába zárkózott, csendes és nyugodt természet 
lelki fájdalmai csakhamar látható rohamosság­
gal megtámadták id. Jójárt János utolsó testi 
erőit s rövid de annál kínosabb szenvedés után 
a kérlelhetlen halál c hó 3-án kioltotta pártunk 
egyik lelkes hívének s harcosának munkakedv- 
vel telitett életét. 70 évet élt az elhunyt s eb­
ből 40 éven felül a tanító rögös pályáján mű­
ködött, néhány év óta jól megérdemlőit nyuga­
lomban. Egy rendes tanítói működése éveiben, 
mint legutóbb, nyugalomban is állandóan részt- 
vett a politikai és közélet szolgálatában s 
agilis munkakedvvel, kitartással a közérdek­
nek szentelte erőit, minden tudását. Mint évek 
hosszú során át törvényhatósági biz. tag, mint 
az egykori polgári párt elnöke, s mint a füg­

getlenségi és 48-as pártnak is számottevő tagja, 
főleg az újvidéki szőlőtermelő és borászati egy­
let megteremtése, a szőlőtelepek létesítése körül 
szerzett elévülhetlen érdemeket. Halála bár nem 
jött váratlanul, mélyen megdöbbentett s a gyá­
szoló család iránt osztatlan őszinte részvétet 
keltett. A temetés e hó 5-én volt s azon — 
dacára a kedvezőtlen időnek, óriási számban 
jelent meg a közönség, lakosságunk minden 
köréből. Ott volt a vár. tanács Profuma alpol­
gármesterrel az élén, Dr. Szlezák Lajos képvi­
selő, a tvh. bizottság tagjai s impozáns számban 
a függetlenségi párt, mely régi 48-as zászlaja 
alatt megjelenve, koszorút helyezett az elvhű 
bajtárs koporsójára. A halottas háznál, valamint 
a sírnál Molnár Hugó cv. rcf. lelkész mondott 
gyászimát és beszédet, ezenfelül a megjelent 
dalosokból rögtönzött férfikar gyászdalt énekelt, 
Bozsenik Béla pedig a sírnál a következő -— 
könnyekre fakasztott beszédet mondotta :

Mélyen tisztelt gyászoló közönség!
„Amidőn ezt a szomorú koporsót, mely öreg 

Jójárt János földi hamvait takarja, az emberi 
lét pályájának utolsó kapujánál, e sir szájában, 
végső útján még egyszer megállítom és föltar­
tóztatom, teszem azt az újvidéki függetlenségi 
és 48-as párt nevében, annak megbízásából.

Mi, az elhunytnak politikai barátai, polgár­
társai, búcsúzni kívánunk kedves bajtársunktól, 
utolsó istemhozzádot akarunk mondani a régi 
harcosnak, aki bár hosszú és hasznos munkában 
jól eltöltött élet végén, mégis oly hirtelen, oly 
váratlanul árván hagyta a mi sorainkat.

A megválásnak ezen nehéz perceiben, eme 
keserű pillanataiban nem könnyű dolog bánatos 
szivünk lesújtó érzelmeinek méltóképpen kifeje­
zést adnunk.

Épen azok a kapcsok, melyek bennünket 
vele eddig összetűztek, de amelyek a mai na­
pon a világi életre nézve köztünk elszakadtak, 
olyan mély sebeket téptek szivünkben, olyan 
érzékeny fájdalmat okoztak lelkűnknek, hogy 
épen ezek a sebek, ezek a fájdalmak nem en­
gedik, hogy őket tolmácsoljuk, azokkal talán 
hivalkodjunk.

Ámde mi függetlenségiek egy utolsó köte­
lességgel tartozunk még öreg Jójárt Jánosnak. 
Le kell róni irányában elismerésünk, hálánk 
adóját.

Nem mulaszthatjuk el, hogy a jelen alka­
lommal meg ne gyújtsuk emlékezetünk szövét- 
nekét és annak fényénél reá ne világítsunk, reá 
ne mutassunk az elhunyt férfiú érdemeire, ame­
lyekkel az ő emléke, mint párttagé, mint füg­
getlenségi városatyáé, teljes joggal dicsekedhetik.

A párt az ő buzgó politikai tevékenységét, 
hűséges szolgálatait már életében jutalmazta. 
Pár évvel ezelőtt megválasztá egyik alelnökének.

Öreg Jójárt János mint függetlenségi ember, 
e párt keretén belül, úgyis mint az egykori 
úgynevezett polgári párt elnöke, főképpen a vá­
rosi közügyek terén fejtett ki tevékenységet, 
polgártársai érdekeinek szolgálatában érvénye­
sítette képességeit, szívós, lelkiismeretes mun­
kásságát, érvényesítette egyéni tulajdonságait és 
hosszú életének tapasztalatait.

A közügyek iránt való érdeklődése vonzotta 
a közélet mezejére és ez a vonzalma tartotta 
mindvégig erőit lekötve olyan működési körben, 
ahol számára, mint kevesek számára, termett 
babér, elismerés, úgyhogy nevének és tetteinek 
emléke sokáig feledhetetlenül fog élni polgár­
társai lelki szemei előtt.

Hogy mily hasznos, mily áldásos volt cnemű 
tevékenysége embertársaira nézve, elég legyen 
utalnom az újvidéki szőlőtel epekre, melyek léte­
sítése körül elsőrendű érdemei vannak és ame­
lyek száz meg száz szegény családnak nyújta­
nak megélhetési módot.

Nem szabad említés nélkül hagynom azt 
sem, hogy Jójárt János az előbbi polgári párt­
nak elnöke lévén, társaival együtt tervet fogal­
mazott Újvidék fejlődését illetőleg. Ezen városi 
munkaprogramul szerint fejlődött városunk az 
utolsó évtizedben és fog fejlődni a közeli jövő­
ben, mert ez a tervezet szabja meg legtermé­
szetesebb haladásának útjait.

Mindezen érdemeid fejében nyújtja neked, 
öreg Jójárt János az újvidéki polgárság szere­
tettel, barátikig, hálásan az elismerés pálmaágát, 
mikor koporsód és eme sir széle bezárul.

Az elismerésnek jele, melynél szebb alig 
van, legyen legméltóbb jutalmad, ki a hazának 
és városnak derék fia voltál!

Aludjál békén e sír ölében! Álmodjál a síri 
éjszakában, mikor a temetői hantok lelett az 
enyelgő szellők suttognak! Álmodjál szépet, ál­
modjál gyönyörűt síri fekhelyeden a szeretett 
magyar hazádnak, szeretett városodnak jövendő 
boldogulásáról!

Mi búcsúzunk Tőled öreg Jójárt János, a te 
kuructársaid! •

Meghallod-e utolsó búcsú-szózatunkat?
Megérted-e az ismerős hangokat ? mikor ne­

ked utolsó Isten hozzádot mondunk mindörökre!

HÍREK.
Nyomda változtatás. A »Határőr« fen 

állása óta szolgálatunkban állott Hirschen- 
hauser-féle nyomda talán biztató Ígéretek 
fejében, de lehet az is, kogy a munka­
párti vezetőség eléggé nem rejthető in­
tencióinak szolgálatában elvállalta az »Új­
vidéki Hírlap« nyomatását s így kény­
telenek voltunk másutt ütni tanyát. A 
mai számtól kezdve a Határőr a Nato- 
sevics féle tanítói nyomda részvénytár­
saságnál nyomatik, mely — reméljük — 
teljesen modern, villamos üzemű beren­
dezésénél és nagy személyzeténél fogva, 
úgy a közönség, mint a kiadóhivatal 
igényeit ki fogja elégíteni. A lapnak szánt 
hirdetések vagy egyéb közlemények a 
kiadóhivatalba küldendők (Petőfi utca 47), 
de küldhetők a Natosevics-féle nyomdába 
is (szűcs utca 26. sz.)

Tvh. közgyűlés- Vár. törvényhatóságunk e hó 
6-áu rendes havi közgyűlést tartott; napirendre 
15 tárgy volt kitűzve.

Kinevezés. Dr. Dcmetrovics Vladimir polgár­
mester özv. Illics Jánosnét I. negyedbeli szülész­
nővé nevezte ki. Nem kutatjuk, váljon e kine­
vezéssel egyesek magán érdeke ki lett-e elégít­
ve s mennyire (bár kötve hisszük, mert tudomá­
sunk van róla, hogy a polgármester adott szava. 
Ígérete és kéznyujtása más, sokkal hosszabb szol­
gálati szülésznőben támasztott biztos reményt), 
legelső és legfőbb érdeknek a közérdeket tart­
juk s itt mindenesetre elengedhetlen követel­
mény, hogy az új szülésznő okvetlenül az I. ne­
gyedben lakjék s ha még nem tudná, a magyar 
nyelvet is az I. negyedbeli lakósok igényei 
mérvében — elsajátítsa.

A krasaó-szörény megyei árvízkárosultak se­
gélyezése. Az újvidéki nőegyletek egyenkint is. 
együttesen is mindig kiveszik a maguk jó részét, 
valahányszor jót tenni, nyomort enyhíteni, sze­
génységet segélyezni kell. A krassó-szörényme- 
gyei árvízkárosultak nyomora, mely a külföld 
résztvevő figyelmét, áldozatkész jótékonyságát is 
magyar hazánk felé terelte, az újvidéki nőegy­
leteket ezúttal sem hagyja érintetlen, hanem kö­
zös akcióra indította s még a napokban közzéte­
endő részletes program szerint e hó 10-én, e bet 
vasárnapján kezdik meg a gyűjtést.

Gyász a polgármester családjában. Dr. Dc­
metrovics Vladimir polgármestert súlyos vesz
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teség érte e hó 4-én, midőn édesanyja szili. 
Trifunovies Milica életének 81-ik évében hosz- 
szabb betegség után meghalt. Temetése e hó 5-én 

kel. szerb szertartás szerint nagy egyházi pom­
pával s a közönség élénk részvétele mellett 
ment végbe.

Az újvidéki Népbank mint szövetkezet e hó 
10-én saját helyisegeiben felszámoló közgyűlé­
sét tartja. Működését e hó 1-től kezdve mint 
Újvidéki Népbank Részvénytársaság folytatja.

Tűzjelzés. Vasárnap l/311 órakor este tüzet 
jeleztek. Nagy közönség tódult a kenyér ut­
cába Nóta György szabóüzletéhez, a tűz állító­
lagos helyére, de az üzlet vasredönyének fel- 
feszitése után hamarosan kiderült, hogy nincs 
veszedelem, csak a vasaláshoz szükségez gáz- 
kályha tüzét felejtették reggel égve és a kály­
ha ajtóját nyitva és az világított ki a redőny 
hasadékain át az éjbe.

Végzetes szerencsétlenség. Szarajevóban tör­
tént a napokban, hogy megbokrosodott lovak el­
ragadták a kocsit, amelybe fogva voltak, ami­
nek egy újvidéki illetőségű magasabb tisztvi­
selő esett áldozatul. A kocsi ' dja belefúródott 
az ugyanakkor nyugodtan sélató Zwibaoli Vil­
mos bosznia-herczegovinai orsz. banktisztviselő 
testébe, úgy hogy az szörnyet balt. Az elhunyt 
régi időben Újvidéken volt kereskedő s azért 
szülőföldjére szállították hült tetemét, melyet e 
hé 6-án délelőtt nagyszámú résztvevő közönség 
kísért a sirkertbe.

Kifogott holttest. A péterváradi halászok 
szombat délután egy fiatalember holttestét fog­
ták ki a vasúti hid alatt a Dunából, melyről 
megállapittatott, hogy az a pár nappal előbb 
itt fürdés közben a Dunába fulladt Bankovics 
Alexa szabósegéd hullája. 1

Tolvaj leány. M. Leona még csak 14 éves 
és már ismételten gyűlt meg a baja a hatósá­
gokkal. Most szombaton Kelement Julianna 
cselédleány aranyfülbevalóját lopta el annak 
lakásából cs azt elzálogosítva a kapott 2 frtot 
elköltötte. Az eljárás ellene folyamatban van.

A csatornába fulladt. Bibin Tódor 17 éves 
órássegéd vasárnap délelőtt fürdés közben a 
Ferenc József csatornába fulladt; hulláját csak 
késő este fogták ki és a kórházba szállították.

Az újvidéki áll. polg. leányiskola által jun. 
20-án rendezett hangverseny összes bevétele 
1132-90 K. volt; és pedig jegyek eladásából 
783-60 K, felülfizetésekből 349-30 K. a kiadás 
44403 K. Így tehát 688 87 K a tiszta jövede­
lem. a melyből a tantestület a Graff-a—pítványt 
588-87 K-ával növelte, mig 100 K-át a pesti 
tornaversenyre felutazott tornatanítóknak útikölt­
ségül ajánlott fel. Az igazgatóság kedves köteles­
ségének ismeri hálás köszönetét mondani elsősoi 
ban azon közreműködőknek, kik fáradozásukkal 
az előadás sikerét biztosították: Steiger 1-1igyes, 
Bakonyiné, Vojnits Lenke, Rottmiller Miksa és Bel­
la, Lővinger Melánia hölgyeknek és uraknak, továb 
báFizély Julia tanárnőnek az előadás anyagi ügye­
inek lebonyolításáért, azon kartársaknak, kik a 
rendezés körül fáradhatatlan munkát végeztek, 
— köszönetét mond a nagyérdemű közönségnek 
is, hogy a hangversenyt oh agy számban la 
lógatta, - a felülfizetéseket o.., készséggel adta, 
igy az előadás anyagi sikere a várakozást mesz- 
szc felülmúlta. Felülfizetni szívesek voltak : Brun­
ner Éné, Közp. Hitelint., dr, fezlezák L., Ljv • 
Takarékpénztár 10—10 k., A. Györgyné 6 k. 
Altwirth fia, Fáth F. főt.. Kécsei G., Schuster 
Pálné, mélt. Sévics püspök, dr. Szlávi, Ljv. 
Magy. Előleg. Egyl. Zádruga, Zsófia gőzm. 5 5 k.,
dr. Gál Ödön, Jankulov főt., dr. Königstild- 
ler 0, dr. Lustig Nándor, Mayer József, Profuma, 
Várady Kálmán 4-4 k., Berczcllcr, Derner Li- 
pótné, Dietzgen Imre, Dimovitsnfy dr. Horvát 
G.-né, Ipar és keresk. takarékpénztár, di. Kovács

Általános
igazság, hogy az emberek

egyenlő
véleményre jutnak, ha

közvetlen
tapasztalataik egyenlők. Szerte az 
egész országban

községenként!
tapasztalatok bizonyítják immár, 
hogy százával és ezrével keresik
fel az újvidéki ártézi gyógyfürdőt,
melynek vize nem

titkos,
hanem valódi és mégis csodás ha­
tású és könnyűvé teszi a

választást,
hogy pénzünket külföldre vigyük-e, 

vagy

követeljük
a szenvedő betegtől, e hazájában, 
Újvidéken, keressen betegségére 

enyhületet.

E fürdő jótékony hatása min­

denkire, tehát a

nőkre is kiterjed.

Bódog, Menráth József, Mittelmann Nándor, Ra- 
dovánovits, dr. Stojkovics 3—3 k., dr. Szvinya- 
rev 2 k. 50 f., Ábrahám J., Adamovics I. és Iné, 
dr. Baics L., Bartha Félix, Blaschkó, dr. Bruck 
Géza, Bauer, Bttchler Béla, dr. Csirics M., dr. 
Davidovac, Debelyácski Mii., Dengl Alajosné, 
Endrőci, Ernst fiai. dr- Fischer Henrikne, hor­
sier Géza, Gábor Zs, Gál István, Giffinger Sie- 
bold, Goldfahnné, Grósz Henrik, dr. Groszmann, 
Herger, Hirtné, dr. .lankovics, Jonsonné, Kállay 
Béla. dr. Kemény, dr. Klein L., Krausz Ede,
Krón Károly fia, dr. Lcitncr, Markovics, Matics 
Erzsébet, Michels Gy-né, N.N., N.N., N.N., Ne- 
nadovics V., Niedermayer Gy., dr. Ofner Mór, 
Polith Beba, Rainerné, dr. Rózsáné, Rüster Ká­
roly, Schvarz Gyula, Seultétliynó, Seidel József,
Stein Manó, Stratimirovics, dr. Szabó Lajos, Sze­
mere, Szirmai Gy., Ujv. Népbank, dr. Várnay, 
Vilics Márkné, Wagner Lajos, özv. Wagner 
K.-né, dr. Wagner, Wcinfeld Kát., Zelár Ele­
onora, Ziegler Fér., 2—2 k., Ernst I., Hav- 
ranek Irén V50 —V50 k., Engelné, U20 k.,
Aich N., Avar Gy., dr. Balázsné, Bozsenik, C.
K., dr. Deák, Derner Istvánné, Farkas L.-né, 
Fischer Sándor, Forgáchné, Gályné, Goldstein 
Mór. Gőgös Á., Guttmann Ar., Haas és Fülöp, 
Hajek Lajos, Hajós test., Halász Sarolta, Heim 
Reg., Hirschenhauser B., idős Jójárt, Jónitzné, 
Kardos lg., Kassovitz Zs., Kasper Gergely, 
Kempl Gy.-né, Kertész M.-né, Kiss G., Kluka 
G., özv. Korénysckekné, Krausz B., Krausz S., 
Ledererné, Leipniker, Liebmanu és Toto vies, 
Ludwig József, Mayer l.-né, dr. Mayer O.-né, Mes­
ser, Milováuovics Dusán, Morgentbaler F., NN., 
Renner János, Resell M.-né, Silics Ruzsica, dr. 
Steinfeldné, Stengel Fülöpné, Szmetanáné, To- 
dorovitsné Kát., Trischlerné, Vasdényei G.-né, 
Vavra Lajos, Verbovszky, Vékey, Vig Vilmos, 
Wolf Samu 1—1 K., Jobbágy 80 fill., Geiger, 
Popovits Zs. 60-60 fill., Kreiniker, Lipkovits, 
NN., Scbeer Fér., Stefánovics Lyubica, Varga 
p yO — 50 fill., Füry J.-né, Gavlik Kálmánné, 
Mikovicsné, Vékes Ferencné, X., Zelenka 1st.
40 40 fill., Sárközy I. 20 fill

Furcsa kártérítési pör. Bazskó Géza buda­
pesti lakos lábbaját Palicson akarta kezeltetni 
s ezért Budapestről leutazott. II. oszt. jegyet 
váltott, de helyet nem kapott. Hiába lármázott, 
hiába kiabált, ülőhelyhez nem jutott s igy Buda­
pesttől Szabadkáig állva kellett neki az utat 
megtenni. A lábbajos ember jegyzőkönyvet vett 
fel, az utitársaival aláíratta s ezután orvoshoz 
ment. Az orvos konstatálta, hogy Bazskó lábbaja 
súlyosbodott az által, hogy egy éjszaka se nem 
ülhetett, se le nem felehetett. Bazskó a jegyző­
könyv és az orvosi-vélemény alapján kártérítés 
iránt beperelte az államvasutak Lesz-e foga­
natja, nem tudni, de az az egy bizonyos, hogy _ 
a forgalmas vonalakon nem egyszer szüksége 
mutatkozik annak, hogy a máv. több kocsit já- 
rasson.

A gőzgépkezelök és kazánfűtők legközelebbi 
képesítő vizsgái Szegeden f. julius hó 10-én d. 
e. 9 órakor a szegedi alsó szivattyútelepen fog­
nak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően 
felszerelve a m. kir. kér. iparfelügyelőséghez (Ti­
sza Lajos körút 61.) beküldendők.

Adó-leengedés. Bár az idén mindenfelé jó 
termés Ígérkezik, jégverés, vagy más elemi csa­
pások okozta károk mégis tönkretették némely 
vidéken a jónak Ígérkező termést. Az adótör­
vények értelmében ilyen esetben adó-leengedés­
nek, vagy mérséklésnek van helye. Ezen tör­
vényes rendelkezésnek megfelelően a zom bori 
pénzügyigazgatóság részéről kiküldött jár 
az igazgatóság kerületében, aki meg fogja álla­
pítani az egyes károsultak elemi csapások okoz­
ta anyagi kárait. Ennek a becslésnek megfele­
lően fognak majd a károsultak némi adó-mér­
séklésben részesülni.
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Uj lap a Bácskában. .Szabadsajtó“ cimén, 
Biró János felelős szerkesztése mellett új lap 
indult meg Zen tán.

Öngyilkos huszár. A bajai méntelep kato­
nái Ujverbászon tartózkodnak s itt történt a na­
pokban. hogy egyik szakasz vezetőjük, Medgyesi 
Péter a Ferencz-csatornába ölte magát. Állítólag 
hivatalos pénzeket elmulatott s a büntetéstől 
való félelmében menekült a halaiba.

Halálozás. Óbecse község egyik közéleti ked­
velt vezéralakja halt meg a napokban Gerber 
József személyében, aki alig néhány napi be­
tegség után 64 éves korában elhunyt,

A csajkási rétosztó apostol. Sikopária György 
zsablyai lakos, dacára annak, hogy a kir. kúria 
a földeket nem egyeseknek, hanem a községek­
nek ítélte meg, a közel múltban újólag gyűj­
tést rendezett — a per megújítása végett és e 
elmen több ezer koronái szedett össze a csajká- 
soktól. Az újvidéki kir. ügyészség ezért megin­
dította az eljárást ellene.

Haláiosvégü pipázás. Laboranoviis Sebő 
budapesti 59 éves napszámos a lukasán létrán 
dolgozott és közben pipázott. Munka közben el­
vesztette az egyensúlyt, lezuhant a létráról és a 
pipa keresztülszurta a torkát. Bevitték a kór­
házba, ahol nem sokára meghalt.

A fiatal borjuk levágása tilos. A földmive- 
lésügyi miniszter állattenyésztési érdekek szem­
pontjából szigorú rendeletet adott ki, mely sze­
rint 4 hétnél fiatalabb borjút levágni nem sza­
bad. Akik ezen rendeletet megszegik, azok ellen 
az illetékes hatóságok a büntető eljárást azon­
nal folyamatba teszik..

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston.
Politikai főmunkatárs dr. Medvetzky Imre. 

Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Hirdetések. 
Bútorozott szoba.

Öregebb, szolid férfin, vagy nő részére kiadó 
egy szépen bútorozott szoba előszobával együtt 
és szükség esetén kis konyhával együtt, még 
pedig teljesen elkülönített bejárattad és kiszol­
gálással. 1-1

Bővebbet ugyanott a házban: Telecsky u. 13.
4637/tkv. 910. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
llr. Csirics A. Milán, újvidéki lakos végre­

hajtatnak — Ur. Bruck Géza, ügygondnok ál­
tal képviselt ismeretlen helyen tartózkodó Stoj-

sics Maxim, végrehajtást szenvedett elleni vég­
rehajtási ügyében, a kérelem következtében, a 
végrehajtási árverés 600 kor. tőkekövetelés, en­
nek 1906. március 14-től járó 8%' kamatai 114 
kor. 80 till, perbeli 27 kor. végrehajtási már 
megállapított és a még felmerülendő költségek 
kielégítése végett az 1881 : LA. t. c. 144. §-a
alapján és a 146. §-a értelmében az újvidéki
kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság térti 
létén levő az urszentiváni 82. sz. betétben A. §. 
1. sor. 1375. hrsz. a. Sztojsies Maxim tulajdo­
núul felvett jószágtestre 900 kor. es az urszent­
iváni 644 sz. betétben A. §. 1. sor. 380 hrsz. a. 
ugyanannak tulajdonául felvett jószágtestre 1100 
K-ban ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendeltetik.

Ívzen árverés megtartására határidőül az 1910 
évi augusztus hó 3-lk napjának délutáni 2 órá­
ja Urszentiván község házához tűzetik ki és fo­
ganatosítására Basch Sándor végrehajtó kiküldetik.

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok 
a kikiáltási áron alul eladatni nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsáriiuk 10^-át vagyis 90 kor. illetve 
110 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. 
c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított ár az 
1881 nov. 1-én 3333. szia kelt_igazságügymin. 
rend. 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni

Újvidék, 1910. évi június hó 18-án.
Vékey Zoltán, s. k.

kir. tszéki biró.

4792/tkvi 1910. szám.

Póthirdetmény.
Az újvidéki kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint Újvidék 
város végrehajtatónak Jovanovics Maxim újvi­
déki lakos végrehajtást szenvedő elleni 119 kor. 
s jár. iránti végrehajtási ügyében 4566 sz. a. 
kibocsátott árverési hirdetményben az újvidéki 
1948. sz. betétben A. I. 1—2. sorsz. a. Jovano­
vics Maxim tulajdonául felvett ingatlan 1765 kor. 
és az újvidéki 779. sz. betétben A. I. 1—2. 
sorsz. a .felvett ingatlanból fele részben Jováno- 
vies Maxim tulajdonául felvett ingatlan 617 kor. 
kikiáltási árban e törvényszék árverési termébe 
1910. évi augusztus hó 24-ik napjának délutáni 
3 órájára kitűzött árverés az 1881. LX. t. c. 
167. §-a alapján Schattelesz Ftilöp végrehajtató 
érdekében is 497 kor. 39 till, tőke követelése és 
járulékai kielégítése végett meg fog tartatni 

Kelt. Újvidéken, 1910 évi június hó 27-én. 
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Vékey Zoltán, s. k. 
kir. törvényszéki biró.

i

Szülők figyelmébe.
Intelligens fiatalemberek, kik legalább 

4 középiskolát végeztek, szakszerű kikép­
zést nyerhetnek a műfogtechnika összes 
ágaiban, mérsékelt honorárium fejében.

Fenyvesi Menyhért
fogászati müvek laboratóriumában. 

Budapest, V. Fürdő utca 1. sz.
Levélbi 11 két’dezősködésre válasz. 1—ío

A húgyhajtó és húgysavoldó 
vizek királya, bér- és dús 
lithion-tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következte'ben 
sikerrel alkalmazható vese-, hűgykő- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csuzos bántal- 
maknál; továbbá a légző- és emésztő­
szervek hurutus bajainak gyógyítására
Igazgatóiig: BndapeetJV.Ferenoz Józaef-rakpart 22. 

Kütkeaelflség: EPERJES.

Újvidéken kapható minden füszerkereskedósben.

Járványok idején és minden időben semmi 
sem biztosítja jobban az egészséget, mint 
a jó és emésztésképes gyomor, meg a tiszta 
ivóvíz. Kiváló eszköz erre

a mohai

„ÁGNES“
FORRÁS

természetes szénsavdus ásványvíz, mint 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó sava- 
nyúviz; dús széntartalmánál fogva nemcsak 
biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem 
a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő 
szere a legkülönfélébb gyönyör, légcső é$ 
húgyszervi betegségeknek.

Kedvelt borvíz.
Főraktár Újvidéken: Dietzgen Imre fiai 
füszerkeresk. cégnél. 3—20

Köpenyt, szemvédőt, fátyolt és Kalapot minden
okos nő visz magával automobil-utra, 
azonkívül azonban még egy nagyon 
fontos apróságot is: Fay-féle valódi szo- 
deni ásványpasztillát. A poros levegőben 
és az erős légáramlatban a szodeni 
pasztillácskák megbecsülhetetlcnek a 
meghűlés veszedelmei és a nyálkhár- 
tyák izgatása ellen. Egy doboz ára 
1 kor. 25 fillér, mindenütt kapható, 

viselet Magyarország és Ausztria részére: 
W. Th. Guntzert, cs. és k. udv. szállító, Wien,

1-2
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. - Se­es. és kir. udvari hídmérleg- és gépgyár

IV/I. Grosse Neugasse 17.

Schember G. és piai
í-

Budapest, VI. kér., Váci-körút 59.
Ajánlja legjobb minőségű

egyensúly-, tizedes-, tolósuly síi).
rendszerű és mindenféle

GAZDASÁGI MÉRLEGEIT.
Kimerítő árjegyzékkel készséggel szolgál.

I®
2®

Poralakban előállított limonádé.
Egy adag 6 fillér. — Touristadoboz 12 adaggal, 
zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fillér.

Kirándulástkon, sport-tourákon, hadgyakorlaton kitűnő szolgálatot tesz. 
Bármely vízben oldva kitűnő limonádét ad

Főlerakat: Vágngr Testvérek, TTjxri déle.

Készíti: Kertész Ernő, pgjszmsz Iristáljliiiáíé gyára Szaladtál
Kapható: Liebmann és Totovié, Bosenblüth Samu, Klein Oszkár, Petroviv és Popovié uraknál. 

Nyomatott „Natosevits“ tanítói részvénytársaság villanyerörc berendezett könyvnyomdájában Újvidéken.

VÉDJEGY ZSEBBEN
HORDHATÓ

LEGOLCSÓBB í

ES LEGJOBB
LIMONADE


